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Vlagyimir Putyin ázsiai körúton 

Vlagyimir Putyint májusban iktatták be elnöki tisztségébe, majd nemsokkal ezután több 

hivatalos külföldi látogatást tett. A három első ország, amelyet meglátogatott Kína, 

Fehéroroszország és Üzbegisztán volt. Június folyamán pedig Észak-Koreába és Vietnámba 

utazott. Az útjai alapján úgy tűnik Putyin az egykori szovjet kapcsolatrendszert szeretné 

revitalizálni és megerősíteni. 

Az orosz elnök június 18-án érkezett Phenjanba. 2000 óta ez volt az első hivatalos orosz elnöki 

látogatás Észak-Koreában, amelyre az apropót Kim Dzsongun tavaly őszi oroszországi 

vizitjének a viszonzása szolgáltatta. Az út fő eseményei június 19-én zajlottak, a kiemelt témák 

a kereskedelmi kapcsolatok erősítése, a mezőgazdasági, energetikai és biztonsági 

együttműködés elmélyítése voltak. A két ország együttműködésének az orosz 

külügyminisztérium által összeállított Szerződés az átfogó stratégiai partnerségről 

Oroszország és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság között ad majd keretet. Ez a szerződés 

váltja a jelenleg is hatályban lévő bilaterális megállapodásokat. A tárgyalások során a felek 

egyeztettek az közvetlen légi összeköttetés visszaállításáról Moszkva és Phenjan között, 

valamint ahogy Putyin a Nodong Sinmun-nak írt cikkében is megfogalmazta a „kereskedelem 

és a kölcsönös elszámolás alternatív, nem nyugati irányítású mechanizmusainak” 

kidolgozására vonatkozó tervekről is szó eshetett. A két ország szárazföldön és tengeren is 

határos egymással, így a köztük lévő szállításokat jóval nehezebb felügyelni, vagy esetleg 

lefoglalni.  

A fentiek mellett a szakértők szerint Moszkva és Phenjan együttműködése gazdasági és 

politikai síkon kell mozogjon és bennük fontos szerepet kell játsszon a biztonság is. Phenjan 

több ízben is segítette Oroszország katonai erőfeszítéseit Ukrajnában. Sajtóértesülések szerint 

több mint egymillió tüzérségi lőszert kapott az orosz hadsereg az észak-koreai raktárakból az 

első szállítmánnyal. A töltények minősége kérdéses, de mennyiségük annyi volt, amennyit 

Ukrajna nyugati szövetségesei együttesen is nehezen tudtak teljesíteni. Elemzők úgy 

gondolják ezért cserébe Phenjan élelmiszerekre, üzemanyagra és egyéb cikkekre számíthat, 

amelyekből egyébként hiányt szenved. Amiből viszont a legnagyobb hiánya van, az a valuta. 

Ezt a külföldön dolgozó észak-koreaiak haza hozott pénzéből igyekeztek pótolni, de a 2019-től 

érvényben lévő ENSZ szankciók miatt ez is kiesett. Az orosz elnök kifejtette, hogy ezeket a 

szankciókat felül kell vizsgálni, így ezeket akár felül is írhatja a bilaterális viszonyban, annak 

ellenére, hogy ez jelentős felháborodáshoz vezetne. A kiesést turizmussal is törekedhetnek 

pótolni, de az észak-koreai csoportos utazásokra alacsony az érdeklődés Oroszországban. 

Moszkva és Phenjan közeledése logikus, ám egyúttal kényszerlépés is. Észak-Korea nemzetközi 

elszigetelésben van, Oroszországot pedig bár egyelőre sikertelenül, elszigetelni próbálják. A 

kialakult helyzet egymásrautaltságot is generál, de mindkét fél előnyt tud szerezni önmaga 

részére: Washington és Szöul konzekvensen azon az állásponton van, hogy Oroszország Észak-

Korea által pótolni tudja lőszerállományát, Phenjan pedig orosz technológiákra tehet szert 

saját fejlesztéseihez, amelyekhez egyébként nem tudna hozzáférni, ilyen lehet például az 

észak-koreai műholdak pályára juttatása is.  

https://www.rbc.ru/rbcfreenews/6671c7f39a79471e43ad1e2e
http://kremlin.ru/events/president/news/74317
https://www.bbc.com/russian/articles/c4nny9067n4o
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Oroszország tagadta az illegális katonai együttműködést. Az aláírt stratégiai partnerségi 

megállapodás viszont kitért a védelmi célú segélynyújtásra is. Ez alapvetően támogatást jelent, 

de nem feltételez hadba lepést. Nem zárja ki ugyanakkor a katona-technikai együttműködést, 

ami alapján az egyelőre feltételezett együttműködés nyilvánossá válhat. Ezzel együtt arról 

még korai beszélni, hogy Moszkvának új katonai szövetségese jelent meg. 

A kétoldalú partnerség egyelőre szituatív és bizonyos szempontból a kényszer eredményezte, 

de ettől függetlenül a kapcsolatok szorosabbra fűződnek. Moszkva ott igyekszik megerősíteni 

a pozícióit, ahol önmaga számára előnyt tud szerezni a nyugati vetélytársainak pedig fejfájást 

okozni. Észak-Korea pedig pont ilyen partner. 

Phenjanból június 19-én Hanoiba utazott az orosz elnök, ahol Nguyen Phu Trong, a Vietnámi 

Kommunista Párt Központi Bizottságának főtitkárával, To Lam elnökkel, Pham Minh Tinh 

miniszterelnökkel találkozott. A látogatás során megvitatták a Moszkva és Hanoi közötti 

partnerség fejlesztését, valamint a nemzetközi és regionális napirendeken lévő kérdéseket. A 

két elnök találkozója után több mint 15 kétoldalú dokumentumot írtak alá a különböző 

területeken folytatott együttműködésről, köztük egy memorandumot a vietnámi nukleáris 

technológiai központ létrehozásának ütemtervéről. A felek megállapodtak az átfogó stratégiai 

partnerség erősítésében is. To Lam a tárgyalásokat követően bejelentette, hogy megállapodás 

született arról is, hogy a felek egymás kárára nem lépnek szövetségekbe harmadik 

országokkal. 

Ha Phenjanban a gazdasági kérdések mellett napirenden voltak a védelmi és/vagy biztonsági 

kérdések, valamint a szankciók megkerülésének kérdése, addig Vietnámban inkább üzleti az 

témák képezték a napirendet. Elsősorban a kereskedelmi és befektetési együttműködés, mint 

például orosz cégek és vállalatok alapítása az országban, valamint a hengerelt acél és 

energiahordozók szállítása Vietnámba. A Gazprom, a Novatek és a Roszatom már most is több 

projektet fejleszt Vietnámban, és az említett közös nukleáris központ csak tovább erősíti 

jelenlétüket az országban. Az Eurázsiai Gazdasági Unió és Vietnám között 2016 óta sikeresen 

működik a szabadkereskedelmi megállapodás. Emellett az ország az ASEAN egyik fontos tagja, 

amellyel Oroszország hivatalosan is stratégiai partnerségi kapcsolatot alakított ki. A vietnámi–

orosz termelési és ellátási láncok fejlesztésének előmozdítása az ázsiai–csendes-óceáni 

térségben szintén kulcsfontosságú Moszkva számára, amely segíthet Vietnámnak a 

gyógyszeripar, a zöld energia, a mezőgazdaság, az infrastruktúra fejlesztésében, ami pedig 

összhangban van Hanoi külföldi befektetések vonzására irányuló politikájával. 

Emellett Oroszország Vietnám egyik legnagyobb fegyverbeszállítója, amit az Egyesült Államok, 

amely aktívan fejleszti kapcsolatait az országgal, ellenez: 2023-ban felmerült, hogy 

tárgyalásokat indítanak Hanoival, az orosz import csökkentéséről. Mindazonáltal Putyin 

vietnámi látogatása kevesebb aggodalmat keltett a régióban érdekeltek számára mint a 

phenjani vizit. Vietnám ugyanis összességében kiegyensúlyozott külpolitikát igyekszik folytatni 

a nagyhatalmak irányában, ezért gondosan odafigyel arra, hogy jó viszonyt ápoljon az Egyesült 

Államokkal és Kínával is. 

  

https://www.vedomosti.ru/politics/articles/2024/06/20/1044972-k-chemu-privedet-voennii-soyuz-rossii-i-kndr
https://www.rbc.ru/rbcfreenews/6673dceb9a79471373f72692
https://iz.ru/1713790/anastasiia-kostina/vostochnyi-grafik-chego-zhdat-ot-vizita-putina-v-kndr-i-vetnam
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Az alábbiakban az orosz elnök ázsiai útjait kísérő sajtóhírekből, illetve kormányzati 

kommentárokból és reakciókból szemlézünk. 

Amerikai Egyesült Államok 

Putyin elnök észak-koreai útjának eredményei kapcsán John Kirby, a Fehér Ház 

nemzetbiztonsági szóvivője újságíróknak azt mondta, hogy a megállapodás Oroszország 

kétségbeesésének jele, mivel külföldi segítségre van szüksége az Ukrajna elleni háborújában. 

A Fehér Ház szerint az orosz–észak-koreai védelmi paktum nem volt meglepetés: „Már 

hónapok óta beszélünk erről, és figyelmeztettünk a két ország között bimbózó védelmi 

kapcsolatra, egy sor leminősített hírszerzési információn keresztül… Nyilvánosan 

megosztottuk az információkat arról, hogy a KNDK hogyan tette lehetővé Oroszország ukrajnai 

háborúját és a fegyverszállításaikat. Nyilvánvaló, hogy ezt komolyan vettük”. „Ha megnézzük 

azt a munkát, amelyre Biden elnök úr utasította a nemzetbiztonsági csapatot, különösen az 

Indo–csendes-óceáni térséget illetően, akkor azt látjuk, hogy a kormányzás teljes három és fél 

éve alatt megerősítettük szövetségeseinket, szövetségeinket és partnerségeinket a régióban, 

többek között a Koreai Köztársaság, Japán és az Egyesült Államok közötti történelmi 

jelentőségű háromoldalú megállapodással, az AUKUS kezdeményezéssel, valamint a Fülöp-

szigetekkel való hozzáférés és együttműködés bővítésével.  Természetesen szükség szerint 

továbbra is értékelni fogjuk a helyzetünket az egész Indo–csendes-óceáni térségben.” – tette 

hozzá a szóvivő. 

Putyin elnök Hanoiba tett látogatása előtt az Egyesült Államok vietnámi nagykövetségének 

szóvivője azt mondta, hogy „egyetlen ország sem adhat Putyinnak platformot agresszión 

alapuló háborúja népszerűsítésére, vagy teheti lehetővé számára, hogy normalizálja 

atrocitásait”. Ha Putyin elnök „szabadon utazhat, az normalizálhatja a nemzetközi jog durva 

megsértését Oroszország részéről” – jegyezte meg a szóvivő. Majd az amerikai 

külügyminisztérium bejelentette, hogy Hanoiba küldi Daniel Kritenbrink helyettes államtitkárt 

és volt vietnámi nagykövetet. Az Egyesült Államok ugyanis az orosz elnök látogatására válaszul 

megerősítette, hogy továbbra is a kapcsolatai elmélyítésére összpontosít Hanoival, amellyel 

szoros relációkra törekszik a Kínával való rivalizálás ellensúlyozására. 

Európa 

Az Európai Uniós intézmények külpolitikai napirendjét Putyin elnök ázsiai látogatásainak ideje 

alatt elsősorban az ukrajnai háború és a gázai konfliktus, mint témák dominálták, illetve az 

Unió keleti irányú bővítésének kilátásai. Putyin elnök észak-koreai és vietnámi látogatásait 

előzetesen nem kommentálta Brüsszel, a vizitekre adott utólagos formális brüsszeli reakciók 

pedig nem jelentenek eltérést az Unió bevettnek tekinthető álláspontjaitól, melyek 

határozottan ellenzik Oroszország ukrajnai agresszióját, illetve Észak-Korea az ENSZ-

szankciókat sértő, a nemzetközi közösségre veszélyt jelentő fegyverkezési aktivitását. Vietnám 

esetében az Unió a múlt hónapban fejezte ki elégedetlenségét Hanoi azon döntése miatt, hogy 

elhalasztotta az orosz szankciókkal kapcsolatos találkozót az EU megbízottjával, mely 

késedelmet az uniós tisztviselők Putyin látogatásának előkészületeivel hozták összefüggésbe. 

Az európai sajtó beszámolt az orosz elnök vizitjeiről, de jellemzően nem kezelte kiemelt 

hírként az orosz elnök előre bejelentett látogatásait. A főként az angol nyelvű és az orosz 

https://www.whitehouse.gov/briefing-room/press-briefings/2024/06/20/on-the-record-press-gaggle-by-white-house-national-security-communications-advisor-john-kirby-15/
https://www.cnn.com/2024/06/19/asia/vietnam-russia-putin-visit-intl-hnk/index.html
https://www.reuters.com/world/us-envoy-kritenbrink-visit-vietnam-heels-putin-visit-2024-06-20/
https://www.eeas.europa.eu/eeas/foreign-affairs-council-press-remarks-high-representative-josep-borrell-upon-arrival-19_en
https://www.reuters.com/world/asia-pacific/vietnam-delays-meeting-with-eu-sanctions-chief-ahead-possible-putin-visit-2024-05-09/
https://www.france24.com/en/asia-pacific/20240620-russia-s-putin-arrives-in-vietnam-after-signing-defence-pact-with-north-korea
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nyelvű híroldalak helyi tudósításait, illetve kommentárjait és meglátásait is átvevő európai 

sajtótermékek jobbára beszámolókra szorítkoztak, adott esetben az egyes értelmezési 

perspektívák megemlítésével, főként Oroszország, az EU és a NATO érdekszempontjait 

kiemelve. Az esetleges értékelések ugyanakkor rendszerint felhívták a figyelmet Kína 

szerepére az Oroszország–Észak-Korea és az Oroszország–Vietnám viszonyrendszerekben, 

mint központi tényezőt minden értintett ország külpolitikáinak és biztonságpolitikáinak a 

tervezésében és alakításában. Putyin legutóbbi kínai, észak-koreai és vietnámi látogatásait az 

európai média egyúttal arra irányuló kísérletként értelmezte, hogy Oroszország egyszerre 

törjön ki a nemzetközi elszigeteltségből és szankciós légkörből, fejlessze és diverzifikálja 

nemzetközi gazdasági és kereskedelmi relációit, illetve növelje az ellenfelei számára Kijev 

folytatólagos támogatásának költségeit. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

Kína a jelek szerint távolságot tart, miközben Oroszország és Észak-Korea közeledik egymáshoz. 

Szakértők szerint Kína vezetői valószínűleg aggódnak amiatt az észak-koreai befolyás 

potenciális elvesztése miatt, és hogy ez miként növelheti a Koreai-félsziget instabilitását. 

Peking ezidáig nem kommentálta a megállapodást, és csak megismételte azokat a határozott 

kijelentéseket, amelyek szerint a béke és stabilitás fenntartására törekszik a Koreai-félszigeten, 

és előmozdítja az országok politikai rendezését. A fejleményre reagálva Lin Jian, a kínai 

külügyminisztérium szóvivője egy sajtótájékoztatón azt mondta, hogy „a KNDK és Oroszország 

közötti megállapodás a kétoldalú együttműködésükhöz kapcsolódik. Nincs megjegyzésem 

hozzá”. 

Dél-Korea 

A dél-koreai külügyminisztérium sajnálatát fejezte ki a stratégiai partnerség miatt. Kijelentette, 

hogy az Oroszország és Észak-Korea közötti együttműködés „nem áshatja alá a regionális 

békét és stabilitást”, és figyelmeztetett, hogy a haditechnikai együttműködésük sérti az ENSZ 

Biztonsági Tanácsának határozatait. „Szigorúan fogunk válaszolni minden olyan cselekményre, 

amely veszélyezteti biztonságunkat a nemzetközi közösséggel, beleértve szövetségeseinket is, 

miután alapos elemzést végeztünk [Putyin] észak-koreai látogatásáról és átfogó stratégiai 

partnerségi megállapodásáról” – mondta a minisztérium. 

Dél-Korea bejelentette, hogy fontolóra veszi fegyverek küldését Ukrajnába. Ez egy jelentős 

politikai változás lenne. Yoon Suk Yeol dél-koreai elnök hivatala közleményt adott ki, amelyben 

elítélte a megállapodást, azt a hazája biztonságát veszélyeztetőnek és az ENSZ Biztonsági 

Tanácsa határozatai megsértésének nevezte, és arra figyelmeztetett, hogy negatív 

következményekkel jár Szöul Moszkvával való kapcsolatára. Cso Tae-yul dél-koreai 

külügyminiszter a New York-i ENSZ székházban „sajnálatosnak” nevezte, hogy Oroszország 

megsérti az Észak-Korea elleni többszörös ENSZ-szankciós határozatokat, amelyeket Moszkva 

is megszavazott. Yoon nemzetbiztonsági tanácsadója, Csang Ho-dzsin kijelentette, hogy Szöul 

átgondolja fegyverek Ukrajnának való átadását, hogy segítse az országot Oroszország teljes 

körű inváziója elleni küzdelemben. Dél-Korea, az Egyesült Államok által támogatott, jól 

felszerelt hadsereggel rendelkező növekvő fegyverexportőr, humanitárius segélyt és egyéb 

https://www.euronews.com/2024/06/20/putin-visits-vietnam-to-bolster-relations-in-southeast-asia-amid-russias-growing-isolation
https://apnews.com/article/china-north-korea-russia-defense-agreement-3998a978ed89fd42b6da654ab1572873
https://www.globaltimes.cn/page/202406/1314741.shtml
https://www.ft.com/content/f79bf945-0ad6-4a99-96e1-588a026475f4
https://apnews.com/article/north-korea-russia-kim-jong-un-putin-military-assistance-war-d9bb8aee7eb1a692b932337578fb3e30
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támogatást jelenleg is nyújt Ukrajnának, miközben csatlakozott az Egyesült Államok vezette 

Moszkva elleni gazdasági szankciókhoz is. Szöul azonban eddig közvetlenül nem szállított 

fegyvert Kijevnek, arra hivatkozva, hogy nem szállít fegyvereket aktív konfliktusban részes 

országoknak. Szöul nem sokkal utána beidézte Georgij Zinovjevet, Oroszország dél-koreai 

nagykövetét, hogy így is kifejezze elégedetlenségét az Észak-Korea és Oroszország közötti 

szorosabb kapcsolatok miatt. Kim Hong Kyun első külügyminiszterhelyettes behívta Zinovjevet 

a külügyminisztériumba, és ismertette Szöul álláspontját az Észak-Korea és Oroszország által 

aláírt kétoldalú egyezménnyel kapcsolatban. 

Japán 

A japán kabinet főtitkára, Yoshimasa Hayashi is ellenezte a partnerséget, mondván Tokiót 

„komolyan aggasztja, hogy Putyin orosz elnök nem zárta ki a haditechnikai együttműködést 

Észak-Koreával”, tekintettel „az országunkat és régiónkat körülvevő biztonsági környezetre”. 

Hayashi szerint az, hogy Oroszország észak-koreai fegyvereket szerzett meg, és azokat Ukrajna 

elleni invázió során használta, „egyértelműen megsérti az ENSZ Biztonsági Tanácsa vonatkozó 

határozatait”. A japán kormány legfőbb szóvivője bírálta Putyin kijelentését is, miszerint felül 

kell vizsgálni az Észak-Korea ellen a rakéta- és nukleáris fejlesztési programjai miatt bevezetett 

ENSZ-szankciórendszert. „Az ilyen megjegyzések teljességgel elfogadhatatlanok” – mondta. 

Délkelet-Ázsia 

Az egyes délkelet-ázsiai kormányok a saját külpolitikai doktrínáiknak és jellemzően az ukrajnai 

háború, illetve a Kína-Egyesült Államok hegemón rivalizálás aktuális kérdéseiben kialakított 

álláspontjaiknak megfelelően, illetve azok kontextusában reagáltak Putyin elnök észak-koreai 

és vietnámi állami látogatásaira. 

A délkelet-ázsiai sajtóban a helyi tudósítások mellett az orosz állami hírügynökség és a fogadó 

államok sajtótermékeinek anyagaiból átvett cikkek is megtalálhatók. Ám különösen a vietnámi 

látogatás apropóján rövid elemzések is készültek az orosz elnöki körút üzenetérétkéről és 

jelentőségéről, mely elemzések nyelvtől és országtól függetlenül közös hipotézise a 

látogatások jelentette esetleges geopolitikai status quo-módosulás volt. Putyin kettős ázsiai 

látogatásai az egyik meghatározó délkelet-ázsiai megfigyelői értelmezés szerint ugyanis arra 

világítottak rá, hogy Oroszország Észak-Koreát és Vietnámot egy kategóriába sorolja, noha a 

két ország merőben különbözik egymástól. Míg Észak-Korea a világ legtitokzatosabb és 

legelnyomóbb országaként ismert, addig Vietnámban a kommunista államberendezkedés 

ellenére a nép hasonló szabadságjogokat élvez, mint sok más demokratikus délkelet-ázsiai 

országban. Bár a délkelet-ázsiai reakciók szerint Vietnám nem utasíthatta vissza Putyin hanoi 

látogatását, annak lehetnek negatív következményei is Hanoi külpolitikájára nézve. Egyrészt 

Vietnám relációt Kínával, Dél-Koreával és Japánnal is átfogó stratégiai partnerségi szintre 

emelte. A három ország pedig nem tekint pozitív fejleményként az orosz–észak-koreai 

kapcsolatok fejlődési irányára, és aggódik Phenjan nukleáris programja miatt. Másrészt sokan 

feltételezik, hogy a látogatás a Vietnámmal és Észak-Koreával való kapcsolatok javítására 

irányuló orosz erőfeszítések része, a konkrét biztonsági együttműködés fokozásával. Ez a fajta 

együttműködés ugyanakkor gyanút és kétségeket ébreszt Vietnám partnerei és a térségbeli 

országok, köztük Szingapúr, Kína, Dél-Korea, Japán és az Egyesült Államok körében. A délkelet-

https://news.koreaherald.com/view.php?ud=20240621050532
https://news.koreaherald.com/view.php?ud=20240621050532
https://www.ft.com/content/f79bf945-0ad6-4a99-96e1-588a026475f4
https://japantoday.com/category/politics/japan-seriously-concerned-over-russia-n.-korea-military-cooperation
https://www.antaranews.com/berita/4162857/kremlin-kunjungan-putin-ke-korut-dan-vietnam-intens-serta-produktif
https://www.kompas.com/global/read/2024/06/20/203000570/mengapa-putin-langsung-kunjungi-vietnam-setelah-korea-utara-
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ázsiai elemzői értékelések következésképpen jellemzően destabilizációs kockázatot 

tulajdonítottak a Putyin elnök látogatásai alkalmával újonnan bejelentett kétoldalú 

megállapodásoknak. 

Dél-Ázsia 

A dél-ázsiai sajtóban is megemlékeztek Putyin orosz elnök észak-koreai és vietnámi útjáról. 

Indiában úgy látják, hogy Oroszország az ukrajnai háború kirobbanása óta mindent megtett, 

hogy nyilvánosságra hozza az Észak-Koreával való kapcsolatát, ami riadalmat keltett az Egyesült 

Államok európai és ázsiai szövetségesei körében. Putyin látogatása pedig valószínűleg 

átformálja az évtizedes orosz-észak-koreai kapcsolatokat egy olyan időszakban, amikor 

mindkettőjüknek nemzetközi elszigeteltséggel kell szembenézniük. Eközben Szöul és 

Washington egyre jobban aggódhat a kettejük katonai kapcsolatainak megélénkülése végett. 

A vietnámi úttal kapcsolatban az India Tribune Carl Thayer Vietnam-szakértő véleményét idézi, 

aki szerint „Putyin vietnámi útja új lendületet ad átfogó stratégiai partnerségüknek, és a 

gazdasági kapcsolatokat kereskedelmi és beruházási kötelezettségvállalásokon keresztül erősíti 

meg az áruk és szolgáltatások kifizetésére szolgáló rubel-dong valutacsere-mechanizmus 

elfogadásával”.  Oroszország ukrajnai háborújával kapcsolatban pedig nem lehet arra 

számítani, hogy Vietnám feladná semleges álláspontját a konfliktusban. Putyin megjegyezte, 

hogy Moszkva és Hanoi támogatja az „egyenlő, nem szeparatista, befogadó és 

megkülönböztetésmentes” új ázsiai-európai biztonsági rendet. Vietnámnak pedig az orosz 

elnök meg is köszönte Hanoi „kiegyensúlyozott álláspontját” az „ukrajnai válsággal 

kapcsolatban” annak semlegessége ellenére. Carl Thayer, szerint „Putyin elnök észak-koreai és 

vietnami látogatása azt hivatott demonstrálni, hogy az Oroszország elszigetelésére irányuló 

nyugati erőfeszítések kudarcot vallanak, és hogy Oroszországnak vannak szövetségesei 

Ázsiában". 

A kisebb államok esetében a tudósítások szintén foglalkoztak az eseménnyel és röviden 

elemezték azok jelentőségét, mint pl. a Dhaka Tribune Bangladesben, amely rögzíti, hogy 

Putyin és Kim a phenjani csúcstalálkozón stratégiai szerződést írt alá, amelyben kötelezettséget 

vállaltak arra, hogy támadás esetén egymás segítségére sietnek. Kim emellett „teljes körű 

támogatásáról” biztosította Oroszországot az Ukrajna elleni háborúban.  

Közel-Kelet 

A különböző arab sajtóorgánumok főképpen az orosz sajtó híreit vették át Vlagyimir Putyin 

észak-koreai látogatásával kapcsolatban. Az Al Jazeera katari hírszolgáltató kiemelten 

foglalkozott a témával és leírták: „Vlagyimir Putyin elnök észak-koreai látogatása és a Kim 

Dzsongun vezetővel való találkozója nagy figyelmet kapott az orosz sajtóban. [Az oroszok] ezt 

olyan minőségi lépésnek tekintik, amely új valóságot teremt a térségben, és Oroszország, 

valamint az USA összes ellenfelének érdekeit szolgálja.” 

A katari portál azt is leírja, hogy a „Nyezaviszimaja című újság szerint a Nyugat attól tart, hogy 

a két ország közötti kapcsolatok olyan szintet érnek el, amely megváltoztatja a térség 

geostratégiai helyzetét, és Észak-Korea új katonai technológiákhoz jut hozzá, amelyeket évek 

óta próbál megszerezni.” 

https://indianexpress.com/photos/world-news/vladimir-putin-north-korea-vietnam-9404065/2/
https://indiatribune.com/putin-lauds-ties-with-hanoi-on-state-visit-to-vietnam/
https://economictimes.indiatimes.com/news/international/world-news/putins-pyongyang-hanoi-visit-russia-north-korea-vietnams-message-to-the-world/videoshow/111168875.cms
https://www.msn.com/en-in/news/world/russian-president-putin-arrives-in-vietnam-for-state-visit/ar-BB1oxINT?ocid=BingNewsVerp
https://www.dhakatribune.com/world/asia/349767/putin-in-vietnam-after-inking-n-korea-defence-pact
https://www.aljazeera.net/news/2024/6/21/%D8%B5%D8%AD%D9%81-%D8%B1%D9%88%D8%B3%D9%8A%D8%A9-%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D8%A8%D9%88%D8%AA%D9%8A%D9%86-%D9%84%D9%83%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D9%84%D8%B4%D9%85%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A9
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A szaúdi érdekeltségű Al Arabiya hírszolgáltató szintén az orosz sajtó híreit dolgozta fel. 

Többek között kitértek arra, hogy „Putyint éljenző tömegek és pazar ünnepségek fogadták az 

észak-koreai fővárosban, ahol Kim Dzsongun teljes támogatásáról biztosította Oroszországot 

az Ukrajna elleni háborúban, és szorosabb stratégiai kapcsolatokat ígért Moszkvával.” 

A rendkívül népszerű londoni székhelyű, de szintén szaúdi érdekeltségű Asharq Al-Awsat 

hírszolgáltató viszont nyugati szemüvegen keresztüli, de objektív beszámolót tett közzé Putyin 

elnök látogatásáról. Az általuk megszólaltatott amerikai szakértő, Bruce Klingner szerint „az 

orosz–észak-koreai kétoldalú kapcsolatok a Szovjetunió összeomlása óta gyengültek, de 

Moszkva ukrajnai inváziója új jelentőséget adott a viszonynak. Észak-Korea diplomáciai 

támogatást nyújtott az invázióhoz, és lőszert kezdett szállítani.” Hozzátette, hogy „Kim 2023 

szeptemberi oroszországi látogatása áttörést jelentett a kétoldalú kapcsolatokban, és 

megerősítette a két ország közötti növekvő katonai és diplomáciai közeledést.” 

Az Al Jazeera az orosz elnök vietnámi látogatásáról közölt cikkeket, és leírták, hogy Putyin 

„határozott nyilatkozatokat tett, elsősorban országa nukleáris felkészültségéről és arról, hogy 

joga van fegyvereit a világ más részeire küldeni.” 

A katari sajtóorgánum a Russia Today-t idézi, amelynek hasábjain azt közölték, hogy „Putyin 

Hanoiban tett kijelentéseit barátnak és ellenségnek egyaránt szóló, rendkívül jelentős 

üzenetnek fogható fel”. Továbbá azt közölték, hogy az orosz elnök „ázsiai körútja 

egyértelművé tette, hogy Oroszország erőteljesen jelen van, és erős kezét nyújtja 

mindazoknak, akik vele együtt egy igazságosabb világrend megteremtésére törekszenek [...].” 

Putyin hozzátette, hogy a „baráti országokkal való orosz együttműködésnek nincsenek határai, 

az ellenségnek pedig ismernie kell a határait.” 

Az Asharq Al-Awsat viszont a vietnámi látogatással kapcsolatban egy elemzést tett közzé, 

amelyben leírták, hogy „Vlagyimir Putyin orosz elnök ázsiai körútjának második állomásán 

megerősítette országa régi szövetségeinek újjáélesztését, és megújította a hagyományos 

partnerekkel való koordinációs mechanizmusokat, akik támogatásukról biztosították Moszkva 

álláspontját a Nyugattal való jelenlegi eszkalálódó konfrontációban.” 

Dél-Kaukázus 

A dél-kaukázusi országok között a legnagyobb mértékben az örmény sajtó foglalkozott az 

orosz elnök ázsiai útjával. Bár mindkét országban a TASZSZ orosz hírügynökség és az orosz 

Interfax híreire hivatkozik a helyi sajtó, Azerbajdzsánban inkább közleményszerű híradások 

jelentek meg. Az örmény hírügynökség, az Armenpress több cikket is megjelentetett a 

témában, orosz forrásokra hivatkozva. Külön vizsgálták az észak-koreai és külön a vietnámi 

látogatást. Ezek már az azeri cikkekhez képest valamivel mélyebben elemezték a folyamatokat 

vázolva a meglátogatott országok és Moszkva kapcsolatának dinamikáit, azonban 

Örményországra vonatkozó következtetéseket kevésbé tartalmaztak, és a folyamatok 

általános értékeléseire sem került sor. Érdemes megjegyezni azonban, hogy az örmény 

sajtóban hangot adtak a NATO aggodalmainak is, amelyet az orosz elnök utazásaival és Észak-

Koreával kötött megállapodások kapcsán merültek fel a szervezet vezetésében. A jelenleg 

orosz és angol nyelven elérhető grúz sajtóban Putyin utazásaival nem foglalkoztak.  

https://www.alarabiya.net/last-page/2024/06/19/%D8%B3%D9%8A%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D9%81%D8%A7%D8%B1%D9%87%D8%A9-%D9%88%D8%AE%D9%86%D8%AC%D8%B1-%D9%88%D8%B4%D8%A7%D9%8A-%D9%87%D8%AF%D8%A7%D9%8A%D8%A7-%D8%A8%D9%88%D8%AA%D9%8A%D9%86-%D9%84%D8%B2%D8%B9%D9%8A%D9%85-%D9%83%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D9%84%D8%B4%D9%85%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A9
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85/%D8%A2%D8%B3%D9%8A%D8%A7/5032317-%D8%B2%D9%8A%D8%A7%D8%B1%D8%A9-%D8%A8%D9%88%D8%AA%D9%8A%D9%86-%D9%82%D8%AF-%D8%AA%D8%B9%D9%86%D9%8A-%D8%A3%D9%86-%D8%B1%D9%88%D8%B3%D9%8A%D8%A7-%D8%B3%D8%AA%D8%AF%D8%B9%D9%85-%D8%AC%D9%8A%D8%B4-%D9%83%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D9%84%D8%B4%D9%85%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A9-%D9%84%D9%8A%D8%B5%D8%A8%D8%AD-%D8%A3%D9%83%D8%AB%D8%B1-%D9%81%D8%AA%D9%83%D8%A7%D9%8B
https://www.aljazeera.net/news/2024/6/21/%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%B9%D8%AF%D8%A7%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%86%D9%88%D9%88%D9%8A-%D9%88%D8%AA%D8%B5%D8%AF%D9%8A%D8%B1-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B3%D9%84%D8%AD%D8%A9
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85/%D8%A3%D9%88%D8%B1%D9%88%D8%A8%D8%A7/5032680-%D8%A8%D9%88%D8%AA%D9%8A%D9%86-%D9%81%D9%8A-%D9%81%D9%8A%D8%AA%D9%86%D8%A7%D9%85-%D8%A8%D8%B9%D8%AF-%D9%83%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D9%84%D8%B4%D9%85%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D9%86%D8%B3%D9%8A%D9%82-%D9%84%D9%85%D9%88%D8%A7%D8%AC%D9%87%D8%A9-%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D9%82%D8%AF%D9%8A%D9%85%D8%A9-%D9%88%D8%AC%D8%AF%D9%8A%D8%AF%D8%A9
https://report.az/ru/v-regione/v-hanoe-nachalis-rossijsko-vetnamskie-peregovory-s-uchastiem-prezidentov/
https://armenpress.am/ru/article/1193986
https://armenpress.am/ru/article/1194084
https://armenpress.am/ru/article/1194092
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A régió szempontjából Oroszország továbbra is fontos partner, de egyben kockázati tényező 

is. A régió országai más-más viszonyt ápolnak Moszkvával, de minden esetben értelmezhető 

keretek között igyekeznek tartani azokat. Az orosz külpolitikai aktivitást ennek értelmében 

világítják meg. Az ázsiai látogatások ebben a tekintetben kisebb mértékben érték el a régióbeli 

országok sajtóorgánumainak érzelmi küszöbét. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtójóorgánumai 

– függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki – az általánosnál mélyrehatóbban nem 

foglalkozott az orosz elnök Dél-Koreában és Vietnámban tett látogatásaival. A hírek között 

természetesen szerepet kapott a történés, mint a globális politika egyik fontos, meghatározó 

eseménye, különös tekintettel az Ukrajnában zajló háborúra, azonban ezek a német vagy 

orosz nyelvű sajtóorgánumokból átvett hírek fordításai, összegzései, véleménycikkei voltak. 

A közép-ázsiai sajtó annak ellenére, hogy Oroszország több szempontból (gazdasági, politikai, 

katonai) is meghatározó szereplője a régiónak nem kísérte mélyreható és elemző figyelemmel 

az orosz elnök délkelet-ázsiai utazását. 

A phenjani és hanoi-i putyini látogatással ellentétben közép-ázsiai országok médiatermékei 

sokkal inkább koncentráltak a regionális és belföldi eseményekre, amelyek között 

meghatározó szerepet Dél-Korea elnökének, Yoon Suk Yeol-nak a Türkmenisztánban, 

Kazahsztánban és Üzbegisztánban tett hivatalos látogatása és az ott elhangzottak elemzése 

kapott. A dél-koreai elnök hivatalos programja szerint június 10-én Asgabatban 

csúcstalálkozón vett részt Serdar Berdimuhamedov türkmén elnökkel, majd másnap június 11-

én személyesen vett részt a dél-koreai-türkmén üzleti fórumon. A további program szerint 

június 12-én Yoon Suk Yeol kétnapos látogatásra Kazahsztánba érkezett, ahol személyes 

tárgyalásokat folytatott Kassym Jomart Tokajev elnökkel. Közép-ázsiai körútja zárásaként a 

dél-koreai elnök szintén két napot töltött el Üzbegisztánban, ahol személyesen folytatott 

hosszabb tárgyalást Shavkat Mirziyoyev üzbég elnökkel.  

Összességében elmondható, hogy az orosz elnök Dél-Koreába és Vietnámba tett látogatásával 

kapcsolatban meghatározóan nem foglalkozott a közép-ázsiai média. Az időszakban a 

regionális nyomtatott és online közép-ázsiai sajtó sokkal jobban fókuszált a regionális és 

belpolitikai eseményekre, valamint a dél-koreai elnök Türkmenisztánba, Kazahsztánba és 

Üzbegisztánba tett látogatására. 

 
A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Seremet Sándor, Szakáli Máté, Tárik Meszár, 

Veres Szabolcs és Zoltai Alexandra 
  

https://business.com.tm/ru/post/11948/yun-sok-el-priglasil-prezidenta-turkmenistana-posetit-respubliku-koreya
https://www.inform.kz/ru/kazahstan-i-respublika-koreya-prinyali-sovmestnoe-zayavlenie-4851ac
https://www.uzdaily.uz/ru/post/86898
https://eurasiacenter.hu/2024/06/16/minden-ut-kozep-azsiaba-vezet-del-koreai-elnoki-latogatas-kozep-azsiaban/
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Kelet-Ázsia 

Káros az EU vámkivetése a kínai elektromos autókra 

Eric Jiang & Daniel Ren, SCMP, 2024. június 20. 

Az Európai Unió június 12-én bejelentette, hogy további, akár 38%-os vámot vet ki a kínai 

elektromos járművekre, ami csapást mérhet az ágazatra. Ellentétben a Fehér Ház által a múlt 

hónapban bejelentett vámtarifák megnégyszerezésével, amelynek hatása minimálisnak tűnik, 

mivel nagyon kevés kínai gyártmányú elektromos autót adnak el az Egyesült Államokban, az 

EU új vámtarifái valószínűleg veszteségeket okoznak majd, mivel a kínai elektromos autók 

egyik fő célpontja Európa. A svájci UBS bank tavalyi előrejelzése szerint az EU 27 tagállama, 

ahol 450 millió ember él, 2030-ra Kína legnagyobb autóipari exportcélpontjává válhat. Az 

ideiglenes vámok 17,4% és 38,1% között változnak, attól függően, hogy az egyes autógyártók 

mennyire működnek együtt az Európai Bizottság tavaly októberben indított szubvencióellenes 

vizsgálatában. A vámok ideiglenesen július 4-én lépnek hatályba, hacsak az EU és Kína nem 

tud megegyezésre jutni a nézeteltérés megoldásában.  

Forrás: What the EU’s extra tariffs on China’s electric vehicles mean for carmakers in both 

markets 

Japán és Új-Zéland információmegosztási egyezményről állapodott meg 

egymással a növekvő regionális biztonsági aggályok közepette 

Mari Yamaguchi, The Japan Today, 2024. június 20. 

Japán és Új-Zéland elvi megállapodásra jutott a hírszerzési adatok megosztásáról szóló 

egyezményről, mivel vezetőik aggodalmukat fejezték ki a térségben egyre nagyobb kihívást 

jelentő biztonsági környezet miatt, beleértve az Oroszország és Észak-Korea közötti szorosabb 

kapcsolatokat. Fumio Kishida miniszterelnök és új-zélandi kollégája, Christopher Luxon közös 

nyilatkozatukban aggodalmuknak adtak hangot a Dél-kínai-tengeren tapasztalható növekvő 

feszültség miatt, ahol Kína egyre határozottabban érvényesíti területi követeléseit. A két 

vezető megállapodott abban is, hogy felgyorsítják a tárgyalásokat egy olyan paktum aláírására, 

amely lehetővé tenné a két ország erői számára, hogy megosszák egymással a logisztikai 

támogatást és a szállítmányokat a kétoldalú kiképzés és egyéb műveletek során. Japán 2022-

es nemzetbiztonsági stratégiája értelmében az ország Kína, Észak-Korea és Oroszország 

fenyegetései közepette felgyorsította a katonai fejlesztéseit és kiterjesztette a védelmi 

partnerségeit. 

Forrás: Japan, New Zealand agree on intel sharing pact amid growing regional security 

concerns 

  

https://www.scmp.com/business/article/3267373/what-eus-extra-tariffs-chinas-electric-vehicles-mean-carmakers-both-markets?module=top_story&pgtype=homepage
https://www.scmp.com/business/article/3267373/what-eus-extra-tariffs-chinas-electric-vehicles-mean-carmakers-both-markets?module=top_story&pgtype=homepage
https://japantoday.com/category/politics/japan-new-zealand-agree-on-intel-sharing-pact-amid-growing-regional-security-concerns
https://japantoday.com/category/politics/japan-new-zealand-agree-on-intel-sharing-pact-amid-growing-regional-security-concerns
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Putyin és Kim aláírta az „agresszió” elleni kölcsönös katonai támogatásról szóló 

szerződést 

Ji Da-gyum, The Korea Herald, 2024. június 19. 

Vlagyimir Putyin orosz elnök és Kim Dzsongun észak-koreai vezető új partnerségi 

megállapodást írt alá, amely feltámasztja a kölcsönös védelmi kötelezettségvállalást arra az 

esetre, ha valamelyik országot megtámadják. „A ma aláírt átfogó partnerségi megállapodás 

többek között kölcsönös segítségnyújtást ír elő abban az esetben, ha a megállapodás 

valamelyik részes fele ellen agresszióra kerül sor” – idézte Putyint a TASZSZ állami 

hírügynökség. Az orosz vezető „áttörést” jelentő szerződésnek nevezte a megállapodást 

Észak-Koreával, és azt mondta, hogy ez „új szintre” emeli kétoldalú kapcsolataikat. Azt is 

mondta, hogy a két ország szembeszáll a „politikailag motivált szankciókkal” az aláírási 

ceremónia után. Putyin kitért arra is, hogy Oroszország az aláírt megállapodás kapcsán nem 

zárja ki, hogy haditechnikai együttműködést alakítson ki Észak-Koreával. Kim a megállapodást 

„a kétoldalú kapcsolatok történetének legerősebb szerződésékén” méltatta, ami „új, magas 

szintű szövetséggé” emelte őket. Az új szerződés a két ország kapcsolatát valóban új szintre 

emelte: a stratégiai szövetségére. Hagyományosan Oroszország külkapcsolatait a közelség 

több szintjére sorolja: jószomszédi kapcsolatok, stratégiai együttműködési partnerség, átfogó 

stratégiai partnerség és stratégiai szövetség. 

Forrás: Putin, Kim sign treaty for mutual military support against 'aggression' 

A WTTC vezérigazgatója szerint az utazás és a turizmus 10%-kal járul hozzá a 

kínai gazdasághoz 2024-ben 

Xinhua, 2024. június 20. 

A World Travel & Tourism vezérigazgatója szerint a kínai utazási és turisztikai szektor 

rekordméretű, 12,62 ezermilliárd jüant (1,7 ezermilliárd amerikai dollárt) injektál gazdaságába 

az idei év végéig – közölte a Tanács (WTTC). „Az utazás és a turizmus nagymértékben 

hozzájárul a kínai gazdasághoz” –  mondta Julia Simpson, a tanács elnök-vezérigazgatója a 

Xinhua-nak egy közelmúltbeli videóinterjúban. Idén az idegenforgalom a kínai gazdaság 

csaknem 10%-át fogja kitenni.” A világgazdasági előrejelzések terén világelső Oxford 

Economics és a WTTC legfrissebb kutatása azt mutatja, hogy a belföldi utazási kiadások is új 

csúcsot fognak elérni idén, és várhatóan 6,79 ezermilliárd jüannal (954,88 milliárd dollár) 

járulnak hozzá Kína gazdaságához 2024-ben. „A következő 10 évben az ágazat a kínai gazdaság 

csaknem 14%-át fogja kitenni. Több mint 107 millió embert fog foglalkoztatni Kínában, és 

értéke körülbelül 3,6 ezermilliárd amerikai dollár lesz.” 

Forrás: Travel, tourism to contribute 10 pct to Chinese economy in 2024, says WTTC CEO 

 

  

https://www.koreaherald.com/view.php?ud=20240619050656
https://english.news.cn/20240620/1082e345d543496daef21c32d8ffc44e/c.html
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A kínai mesterségesintelligenciaipar 2023-ban több mint 578 milliárd jüan 

értékű volt 

Yan Xingzhou, China Daily, 2024. június 20. 

A mesterséges intelligenciával foglalkozó vállalkozások száma Kínában 2023-ban meghaladta 

a 4000-et – áll egy június 20-án kiadott jelentésben. A jelentés szerint Kína alapvető 

mesterségesintelligenciaágazata 2023-ban elérte az 578,4 milliárd jüan értéket (79,67 milliárd 

dollár), ami 13,9%-os növekedést jelent az előző év azonos időszakához képest. A kínai 

vállalatok mesterséges intelligenciaalkalmazásának generatív aránya elérte a 15%-ot, a piac 

mérete pedig körülbelül 14,4 ezermilliárd jüan. A kínai mesterséges intelligencia technológiai 

ipar új generációjának fejlesztésére összpontosító jelentést a 2024-es World Intelligence Expo 

során tették közzé, amely csütörtökön nyílt meg az észak-kínai Tiencsinben. A kormány az év 

elején tett közzé cselekvési tervet az ipari berendezések korszerűsítésének elősegítésére, 

amelynek célja az ipari beruházások több mint 25%-os növelése a 2023-2027 közötti 

időszakban. A tervek szerint 2027-re a digitális K+F és tervezési eszközök elterjedtsége a 

nagyvállalatoknál meghaladja a 90%-ot, és kulcsfontosságú gyártási folyamataik több mint 

75%-a szerszámgépvezérlésű  lesz. 

Forrás: Scale of China's AI industry over 578b yuan in 2023: report 

 

 

 

  

https://www.chinadaily.com.cn/a/202406/20/WS6673ee9ba31095c51c509f89.html


 
 

 
 

16 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
  

  



 
 

 
 

17 

Dél-Ázsia 

India vagyona 1000%-kal fog növekedni a következő 50 évben 

PTI, The Indian Express, 2024. június 19. 

Ashishkumar Chauhan, a Nemzeti Értéktőzsde ügyvezető igazgatója és vezérigazgatója 

kijelentette bízik abban, hogy India vagyona a következő 50 évben 1000%-kal fog növekedni a 

fiatal népességnek és a technológiai fejlődésnek köszönhetően. Az Ahmedabad közelében 

található Indiai Vállalkozásfejlesztési Intézet (EDII) 23. kongresszusi ünnepségének fő 

meghívottjaként Chauhan elismerte, hogy Indiában még mindig vannak társadalmi-gazdasági 

kihívások, mint például a szegénység, az írástudatlanság, a rossz lakáskörülmények, az 

életkörülmények, az élelmiszer, a víz, a higiénia és az elégtelen egészségügyi ellátás terén. 

Ezután arra buzdította a végzős diákokat, hogy legyenek a „változás ügynökei”, és találjanak 

innovatív és költséghatékony megoldásokat a változás érdekében. A technológiai fejlődés 

segítségével India a következő 50 évben óriási vagyont tud majd teremteni – mondta Chauhan, 

hozzátéve, hogy a következő öt évtizedben megteremtett vagyon több lesz, mint amit az 

elmúlt 10 000 évben teremtettek. 

Forrás: India’s wealth will increase 1,000% in next 50 years: NSE MD 

A Világbank 535 millió dolláros finanszírozást hagyott jóvá Pakisztán számára 

két projekt támogatására 

Pakistan Today, 2024. június 21. 

A Világbank igazgatótanácsa 535 millió dolláros finanszírozást hagyott jóvá Pakisztán számára 

két projekt támogatására. A válságálló szociális védelem (CRISP) program kiegészítő 

finanszírozása az ország szociális védelmi rendszerének megerősítését és a szegény és 

kiszolgáltatott háztartások sokkokkal szembeni ellenálló képességének növelését célozza, míg 

a Sindh állattenyésztési és akvakultúra ágazatainak átalakítása (LIVAQUA) projekt az éghajlati 

szempontból intelligens és versenyképes kis- és közepes termelők támogatását szolgálja az 

állattenyésztési és akvakultúra ágazatban Sindhban – áll a globális hitelező 

sajtóközleményében.  A közlemény hozzátette, hogy a CRISP további finanszírozása (400 millió 

dollár) a program folyamatban lévő erőfeszítéseire épül, hogy Pakisztán szociális védelmi 

rendszerét a jövőbeli válságokra való hatékonyabb és gyorsabb reagáláshoz szükséges 

szakpolitikai és végrehajtási rendszeralapokkal lássa el. A program a hosszabb távú 

szakpolitikai intézkedésekre összpontosít, hogy tovább javítsa a nemzeti készpénzátutalási 

program hatékonyságát, lefedettségét és a szövetségi és tartományi szintű koordinációt. A 

LIVAQUA (135 millió dollár) olyan beavatkozásokat fog finanszírozni, amelyek célja az 

éghajlatváltozást figyelembe vevő termelés, a hozzáadott érték és a piacokhoz való inkluzív 

hozzáférés előmozdítása, valamint az állattenyésztési és akvakultúra ágazat növekedési 

lehetőségeinek megteremtése – olvasható a sajtóközleményben.  

Forrás: World Bank approves $535mn in financing for Pakistan to support two projects 

https://indianexpress.com/article/business/indias-wealth-increase-next-years-nse-md-9402905/
https://indianexpress.com/article/business/indias-wealth-increase-next-years-nse-md-9402905/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2024/06/21/world-bank-approves-535mn-in-financing-for-pakistan-to-support-two-projects/
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A kormány 2041-ig 100%-ban papírmentes szolgáltatásokat fog nyújtani 

Bangladesben 

UNB, Dhaka Tribune, 2024. június 20. 

A kezdeményezés része az „Intelligens Banglades 2041-re” szélesebb körű elképzelésnek, 

amelynek célja, hogy a csúcstechnológiákat a kormányzás átalakítására használja fel. A 

parlamentben nemrégiben bemutatott hivatalos dokumentum szerint a kormány célja, hogy 

100%-ban papírmentes, egyszerűsített és személyre szabott szolgáltatásokat nyújtson. Ennek 

az átalakulásnak a kulcselemei közé tartozik, hogy minden szolgáltatást hozzáférhetővé és 

átjárhatóvá tegyenek a Smart Bangladesh Stack, egy digitális infrastrukturális keretrendszer 

segítségével. Ezen túlmenően valamennyi minisztérium és szervezeti egység számára 

adatvezérelt, mesterséges intelligencia alapú műszerfalakat vezetnek be a döntéshozatali 

folyamatok javítása érdekében. A kormány célja, hogy 2041-re jelentősen javítsa az ENSZ e-

kormányzati fejlettségi indexében elfoglalt pozícióját, és 50 alatti helyezést érjen el a 

rangsorban. 

Forrás: Govt moves toward 100% paperless services for Smart Bangladesh by 2041 

Modi számára a gazdasági biztonság az elsődleges Kínával szemben, nem az 

indiai vállalkozások profitja 

Shishir Gupta, Hindustan Times, 2024. június 21. 

Az indiai hadsereg és a Népi Felszabadítási Hadsereg (PLA) katonái közötti négy évvel ezelőtti 

Galwan-i határ menti összecsapás óta jelentősen csökkent az India által kínai 

állampolgároknak kiadott vízumok száma, mivel Narendra Modi kormánya a nemzeti 

gazdasági biztonságra összpontosít. A Hindustan Times a nemzetbiztonsági intézmény és a 

gazdasági minisztériumok magas rangú tisztviselőitől megtudta, hogy 2019-ben mintegy 200 

000 vízumot adtak ki kínai állampolgároknak a világjárvány és a 2020. június 15-i Galwan-i 

összecsapás előtt, és hogy ezt a számot 2024-ben mindössze 2000-re csökkentették az indiai 

kínai befektetések strukturális átvilágítása után. A kormány azonban az elmúlt nyolc hónapban 

mintegy 1500 vízumot adott ki kínai állampolgároknak – ebből körülbelül 1000 vízumot az 

indiai elektronikai ipar igényeinek kielégítésére. További 1 000 ilyen vízum van előkészítés 

alatt, amelyek többsége szintén az elektronikai ipar számára készül, intenzív szűrés alapján. 

Forrás: India rejects reference to Jammu and Kashmir in China-Pak joint statement  

  

https://www.dhakatribune.com/business/349781/govt-moves-toward-100%25-paperless-services-for
https://www.dhakatribune.com/business/349781/govt-moves-toward-100%25-paperless-services-for
https://www.hindustantimes.com/india-news/india-rejects-reference-to-jammu-and-kashmir-in-china-pak-joint-statement-101718289206694.html
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Délkelet-Ázsia 

Hat év alatt 48,4 milliárd dollárnyi közvetlen külföldi tőkebefektetés érkezett 

Kambodzsába 

Rachel David, Khmer Times, 2024. június 20. 

A Kambodzsába érkező közvetlen külföldi tőkebefektetések 2018-2023 között elérték a 197,8 

ezermilliárd rielt, azaz 48,4 milliárd dollárt – közölte a Kambodzsai Nemzeti Bank (NBC). Az 

NBC közölte, az FDI-beáramlás fő forrása Kína volt; ez tette ki a teljes FDI-beáramlás 45,6%-t. 

A Kínából beáramló közvetlen külföldi tőkebefektetések magukban foglalják a Tajvanról, 

Hongkongból és Makaóból érkező befektetéseket is. Ezt követték a Dél-Koreából (11,8%), 

Szingapúrból (6,5%), Japánból (6,2%), Vietnámból (5,3%), Malajziából (4,4%), Thaiföldről (4%), 

Kanadából (3,5%) és az Egyesült Királyságból (3,2%) érkező befektetések. Az egyéb 

országokból érkező közvetlen külföldi tőkebefektetések 9,5%-t tettek ki. „A beáramló 

befektetések a gazdaság főbb ágazataiba áramlottak, beleértve a pénzügyi tevékenységeket, 

a feldolgozóipart, az ingatlanokat, a szálláshelyeket, a mezőgazdaságot, az energiát és az 

építőipart” – közölte az NBC. A feldolgozóipar és a pénzügyi szektor vonzotta a legtöbb külföldi 

befektetést. A 2023-ban beáramló 48,4 milliárd dollárnyi közvetlen külföldi tőkebefektetésnek 

23,3%-t a pénzügyi tevékenységi területnek sikerült bevonzania, míg a feldolgozóipar az 

országba irányuló összes befektetés 22,3%-t. Ezt követően a külföldi befektetők inkább az 

ingatlanszektor (11,2%), a szálláshelyek (10,1%), a mezőgazdaság (9,2%), az energia (6,2%) és 

az építőipar (5,8%) területén ruháztak be. A Kambodzsa Fejlesztési Tanácsa korábbi 

nyilatkozatai szerint Kambodzsa új befektetési törvénye, a Regionális Átfogó Gazdasági 

Partnerségről szóló megállapodás (RCEP) és a Kambodzsa–Kína szabadkereskedelmi 

megállapodás (CCFTA) a kulcsfontosságú tényezők a külső befektetések vonzása 

szempontjából. Az új befektetési törvényt 2021 októberében vezették be, hogy átláthatóbb 

rendszert hozzanak létre; támogató jogi környezettel a hazai és külföldi befektetések vonzása 

és előmozdítása érdekében. Az új törvény számos előnyt biztosít a befektetők számára, többek 

között jövedelemadómentességet és vámösztönzőket. A kínai Hszinhua hírügynökségnek 

adott sajtónyilatkozatában Penn Sovicheat, a Kereskedelmi Minisztérium államtitkára és 

szóvivője elmondta: „A RCEP és más kétoldalú szabadkereskedelmi megállapodások 

mágnesként vonzzák a külföldi befektetőket Kambodzsába.” Kambodzsa kétoldalú 

szabadkereskedelmi megállapodásokkal rendelkezik Kínával, Dél-Koreával és az Egyesült Arab 

Emírségekkel. 

Forrás: FDI inflows hit $48.4 billion in Cambodia in six years 

  

https://www.khmertimeskh.com/501509131/fdi-inflows-hit-48-4-billion-in-cambodia-in-six-years/
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Ismét Szingapúr a világ legversenyképesebb gazdasága  

Singapore Business Review, 2024. június 20. 

Szingapúr idén a világ legversenyképesebb piaca lett, miután a 2023-as negyedik helyről 

három helyet javított az IMD legfrissebb világversenyképességi rangsora szerint. Az 

oroszlánváros letaszította Dániát az első helyről, és visszavette a címet, amelyet legutóbb 

2020-ban birtokolt, mivel a városállam nagy előrelépéseket tett a kormányzás, az üzleti 

környezet és az infrastruktúra terén; a gazdasági teljesítménye nem változott a tavalyi évhez 

képest. Szingapúr mind a nemzetközi kereskedelem, mind a nemzetközi befektetések terén a 

második helyen állt, míg a belföldi gazdaság kategóriában továbbra is magas pontszámot ért 

el. A foglalkoztatás és az árak terén ugyanakkor visszaesett a teljesítménye. Az IMD szerint a 

külső környezet bizonytalansága és az erőforrások szűkössége a szingapúri gazdaság számára 

legnagyobb kockázatot jelentő tényezők. Szingapúr pénzügyi központjának riválisa, Hongkong 

két helyet javított, és az ötödik helyre került az idei rangsorban, míg Tajvan (8. hely) volt az 

egyetlen másik ázsiai ország, amely bekerült az első tízbe. A gazdasági nagyhatalmak, az 

Egyesült Államok és Kína a 12., illetve a 14. helyen végeztek. 

Forrás: Singapore is the world’s most competitive economy in 2024: IMD 

Malajzia készen áll a kettős 5G hálózat kiépítésére 

Bernama, 2024. június 18. 

Fahmi Fadzil kommunikációs miniszter szerint a malajziai kormány továbbra is elkötelezett a 

kettős 5G hálózatpolitika megvalósítása mellett. Elmondta, hogy a kettős hálózati modellben 

részt vevő távközlési vállalatok június 21-én befejezik a Digital Nasional Bhd (DNB) 

tőkerészesedési folyamatát. „Közvetlenül ezután megkezdődik a második 5G hálózatot 

fejlesztő távközlési vállalat azonosításának folyamata” – közölte Fahmi a Facebook-oldalán a 

kínai ipari és informatikai miniszter, Csin Zhuanglong udvariassági látogatása után. A több mint 

40 percig tartó találkozó során Fahmi elmondta, hogy különböző távközlési kérdéseket 

vitattak meg, köztük a második 5G hálózat megvalósítását. Fahmi elmondta, hogy bár a 

második 5G hálózat megvalósítása kereskedelmi jellegű, a kormány a hírközlési 

minisztériumon keresztül kettős hálózati politikáról döntött a verseny ösztönzése és a 

malajziai távközlési ökoszisztéma fenntarthatóságának biztosítása érdekében. Fahmi kiemelte 

az alacsony Föld körüli pályán keringő műholdak felhasználásával megvalósuló "direct-to-cell" 

technológiában rejlő lehetőségeket is, amelyek segítenek megoldani az internetkapcsolat 

problémáit a távoli területeken és az internethozzáféréssel nem rendelkező helyeken. 

Forrás: Malaysia ready to roll out dual 5G network - Fahmi 

  

https://sbr.com.sg/economy/news/singapore-worlds-most-competitive-economy-in-2024-imd
https://www.bernama.com/en/business/news.php?id=2308964
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A Fülöp-szigeteki elnök külföldi útjai 19 milliárd dollár aktív befektetést 

eredményeztek 

Justine Irish D. Tabile, Business World, 2024. június 21. 

A Kereskedelmi és Ipari Minisztérium (DTI) hétfőn közölte, hogy az elnök tengerentúli útjai 

során megkötött üzletek eredményeként mintegy 65 projektet indítottak el mintegy 19 

milliárd dollár értékben. Alfredo E. Pascual kereskedelmi államtitkár egy tájékoztatóján 

elmondta, hogy a projektek száma a júniusi állapotot tükrözi, és a beruházási folyamat 

különböző szakaszaiban vannak. „Már 19 milliárd dollárnyi beruházás van, amelyet a 

beruházásösztönző ügynökségek (IPA-k) már elszámoltak és regisztráltak. Ezek a beruházások 

a négyes, ötös és hatos kategóriába tartoznak” – mondta, utalva a beruházási projektek 

előrehaladásának osztályozási rendszerére. A már elindított projektek közül 12 a 6-os 

kategóriába tartozik, ami azt jelenti, hogy már működnek és be vannak jegyezve valamelyik 

befektetésösztönző ügynökségnél. Ezek értéke 328 millió dollár. Az 5. kategóriába tartozó 

beruházások, amelyek az IPA-nál regisztrált, de még nem működő projekteket foglalják 

magukban, 1,6 milliárd dollárra becsülhetők. A 4. kategóriába tartozó 32 projekt, amelyek 

nyilvántartásba vétele folyamatban van, értéke 17 milliárd dollár. A 65 projekt az elnöki utak 

során összegyűjtött 61,3 milliárd dollár értékű beruházási javaslatok 30%-át tette ki. A leadek 

201 projektre vonatkoznak, és nem tartalmaznak 30 köz- és magánszféra közötti partnerséget. 

Forrás: Marcos travels produce $19B in active projects 

A robot tanácsadók egyre népszerűbbek a fiatalabb szingapúri befektetők 

körében 

Jewel Stolarchuk, The Independent Singapore, 2024. június 21. 

Tízből kilenc 35 év alatti válaszadó növelte a digitális csatornák használatát az elmúlt két évben, 

szemben a 45-64 évesek 75%-ával - derült ki a Capco felméréséből. A szingapúri 

vagyonkezelési ágazatban a legalább 100 000 USD befektethető vagyonnal rendelkező 

magánszemélyek körében végzett felmérésből kiderült, hogy a fiatalabb válaszadók 76%-ának 

megfelel, ha a mesterséges intelligencia irányítja a vagyonkezelési döntéseiket, szemben az 

idősebb korosztály 42%-ával. A robot-tanácsadási szolgáltatások egyre népszerűbbek, a 35 év 

alatti válaszadók 40%-a használja őket, szemben a 45-64 évesek 16%-ával. Ami a jövőt illeti, a 

fiatalabb válaszadók 27%-a nagy valószínűséggel használna robot-tanácsadókat a jövőben, 

szemben az idősebb csoport 8%-ával. A felmérés hangsúlyozza, hogy bár a személyes 

kommunikáció továbbra is fontos, a kifinomult digitális kommunikáció nélkülözhetetlenné vált. 

Forrás: Robo-advisors gain popularity among younger Singaporeans 

  

https://www.bworldonline.com/economy/2024/06/24/603913/marcos-travels-produce-19b-in-active-projects/#google_vignette
https://theindependent.sg/robo-advisors-gain-popularity-among-younger-singaporeans/
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Indonézia szilárd gazdasági teljesítményt mutat 

Martha Herlinawati Simanjuntak, Antara News, 2024. június 13. 

A Világbank a korábbi 4,9%-os előrejelzésről 5 %-ra módosította Indonézia 2024-es gazdasági 

növekedésére vonatkozó előrejelzését, figyelembe véve a világgazdasági növekedési 

előrejelzés felfelé történő felülvizsgálatát, különösen az Egyesült Államok és Kína esetében, 

amelyek Indonézia fő kereskedelmi partnerei. A Világbank felfelé módosította Indonézia 2025-

ös gazdasági növekedésére vonatkozó előrejelzését is, amely 5,1%-ra emelkedett, ami 0,2 

százalékpontos növekedést jelent az előző előrejelzéshez képest. Hasonlóképpen, Indonézia 

2026-os gazdasági növekedését is 5,1%-ra prognosztizálják. Mahendra Siregar, a Pénzügyi 

Szolgáltatások Hatósága (OJK) biztosi tanácsának elnöke szerint Indonézia pénzügyi 

szolgáltatási ágazata is stabil állapotban marad. A pénzügyi szolgáltatási ágazat folyamatos 

stabilitását az erős tőkeszint és a megfelelő likviditás támogatja a nagy geopolitikai 

feszültségek, a széles körű kereskedelmi háborúk lehetősége és a várakozásoktól elmaradó 

globális gazdasági teljesítmény miatt fennálló globális bizonytalanság közepette. Az 

előrejelzéseket tekintve az ázsiai–csendes-óceáni térség legtöbb országában (Kína kivételével), 

köztük Indonéziában, Malajziában és a Fülöp-szigeteken a bruttó hazai termék (GDP) 

növekedését a magánszektor erőteljes növekedése, az alacsony infláció, a hitelköltségek 

csökkenése és az erős munkaerőpiaci feltételek támogatják. A gazdasági növekedésre 

azonban továbbra is fennáll egy lefelé mutató kockázat, különösen a lakossági fogyasztási 

komponensre vonatkozóan, ahol az arány még mindig elmarad az országos növekedéstől, 

összhangban az emberek reáljövedelmének potenciális csökkenésével a megélhetési 

költségek növekedése közepette, különösen a középosztálybeliek esetében. A kormánynak 

arra kell összpontosítania az erőfeszítéseket, hogy megakadályozza a közösség megélhetési 

költségeinek jelentős növekedését, és óvatosan kell eljárnia az általa szabályozott áruk vagy 

szolgáltatások, például az üzemanyag, a cseppfolyósított gáz (LPG) és az áram árának 

kiigazításakor. 

Forrás: Ekonomi Indonesia mampu tunjukkan kinerja solid 

https://www.antaranews.com/berita/4151118/ekonomi-indonesia-mampu-tunjukkan-kinerja-solid
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Közel-Kelet 

Dubaj új nemzetközi repülőtere a világ legjobbja lesz 

 .Al Khaleej és Al Arabiya, 2024. június 14 ,الخليج

Paul Griffiths, a Dubai Airports vezérigazgatója elmondta, hogy az Al Maktoum Nemzetközi 

Repülőtér új, 35 milliárd dolláros bővítésével az emirátus felkerül a térképre a világ legjobb, 

legnagyobb és legforgalmasabb légi utasszállító termináljával, amely évente 260 millió utazót 

szállít majd. Griffiths azt is elmondta, hogy elképzelése szerint a Közel-Kelet „egyre fontosabb 

globális csomóponttá” válik – köszönhetően a megaregionális légiközlekedési 

terjeszkedésnek, beleértve Szaúd-Arábia új Riyadh Air légitársaságát, valamint Rijád új 

repülőtereit és annak gigaprojektjét, a NEOM-ot. Áprilisban Dubaj jóváhagyta a Dubai World 

Central (DWC) – Al Maktoum Nemzetközi Repülőtér második ütemű bővítésének tervrajzait, 

amely egy korszerű, 21. századi repülőteret irányoz elő, amely évi 260 millió utast, és 12 millió 

tonnányi rakományt képes fogadni, továbbá öt kifutópályája lesz – ebből négy önállóan fog 

működni –, valamint „áttörést jelentő technológiát fognak bevezetni, amelyek 

zökkenőmentes élményt biztosítanak majd a járdaszegélyek és a beszállókapuk közötti 

jelentősen csökkentett sétatávolság mellett”. Körülbelül ötször akkora lesz, mint a jelenlegi 

Dubaj Nemzetközi Repülőtér (DXB), amely az elmúlt 10 évben folyamatosan vezeti a világ 

legforgalmasabb nemzetközi repülőtereinek listáját, és az előrejelzések szerint 2024-ben 91 

millió utast fogad majd. A DXB kulcsfontosságú szereppel bírt a globális repülési ágazat 

világjárvány utáni helyreállításában. 

Forrás: «مع العطلة الصيفية 
ً
ي خلال شهر تزامنا ان الإمارات« تتوقع سفر 2.6 مليون من دب   طير

A szaúdi trónörökös Zelenszkijjel találkozott 

 .Raya, 2024. június 14 ,جريدة الراية

Volodimir Zelenszkij ukrán elnök Dzsiddába látogatott, hogy bin Szalmán szaúdi trónörökössel 

találkozzon – közölte a hivatalos szaúdi sajtóügynökség. Zelenszkij megérkezett a Vörös-

tenger partján fekvő városba, ahol szaúdi tisztviselők fogadták, köztük a nemzetbiztonsági 

tanácsadó és az ukrán nagykövet – tette hozzá az SPA. Szaúd-Arábia Oroszország 2022 februári 

ukrajnai inváziója óta Moszkvával és Kijevvel is jó kapcsolatokat ápol, és potenciális 

közvetítőként pozícionálja magát a konfliktusban. Tavaly augusztusban az arab ország adott 

otthont a háborúról szóló megbeszéléseknek, amelyeken több mint 40 ország képviselői 

vettek részt. Az ukrán elnök legutóbb februárban járt Szaúd-Arábiában, amikor Mohammed 

bin Szalmán trónörökössel tárgyalt béketervének előmozdítása és a hadifogolycserék 

megvitatása érdekében. 

Forrás:  ي
ي الرئيس الأوكراب 

 ولي العهد السعودي يلتق 

  

https://www.alkhaleej.ae/2024-06-12/%D8%B7%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%AA%D8%AA%D9%88%D9%82%D8%B9-%D8%B3%D9%81%D8%B1-26-%D9%85%D9%84%D9%8A%D9%88%D9%86-%D9%85%D9%86-%D8%AF%D8%A8%D9%8A-%D8%AE%D9%84%D8%A7%D9%84-%D8%B4%D9%87%D8%B1-%D8%AA%D8%B2%D8%A7%D9%85%D9%86%D8%A7%D9%8B-%D9%85%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B7%D9%84%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B5%D9%8A%D9%81%D9%8A%D8%A9/%D8%B3%D9%8A%D8%A7%D8%AD%D8%A9-%D9%88%D8%B7%D9%8A%D8%B1%D8%A7%D9%86
https://aawsat.com/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B1%D8%A8%D9%8A/%D8%A7%D9%84%D8%AE%D9%84%D9%8A%D8%AC/5030240-%D9%85%D8%AD%D9%85%D8%AF-%D8%A8%D9%86-%D8%B3%D9%84%D9%85%D8%A7%D9%86-%D9%88%D8%B2%D9%8A%D9%84%D9%8A%D9%86%D8%B3%D9%83%D9%8A-%D9%8A%D8%A8%D8%AD%D8%AB%D8%A7%D9%86-%D8%AA%D8%B7%D9%88%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B2%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D9%83%D8%B1%D8%A7%D9%86%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B1%D9%88%D8%B3%D9%8A%D8%A9
https://www.spa.gov.sa/N2121408
https://www.raya.com/2024/06/12/%D9%88%D9%84%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B9%D9%87%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A-%D9%8A%D9%84%D8%AA%D9%82%D9%8A-%D8%A7%D9%84%D8%B1%D8%A6%D9%8A%D8%B3-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%88%D9%83%D8%B1/
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Törökország megállapodást ír alá az Egyesült Államokkal F-16-os harci 

repülőgépek vásárlásáról 

 .Al Arabiya, 2024. június 14 ,العربية

Törökország és az Egyesült Államok aláírta az F-16-os harci repülőgépek eladásáról szóló 

szerződést, miután Washington a hónapokig tartó tárgyalásokat követően zöld utat adott a 23 

milliárd dolláros megállapodásnak – közölték török védelmi minisztériumi források. „A 

szerződést aláírták, és mindkét fél delegációi tárgyalnak a részletekről” – tették hozzá. A 

megállapodás értelmében Törökország 40 új F-16-ost kap, és 79 repülőgépet frissít a meglévő 

flottájában. Az amerikai külügyminisztérium a múlt héten „jelentős előrelépésnek” nevezte 

Törökország új F-16-os vadászrepülőgépjeinek beszerzését, és kifejtették, hogy „a valaha volt 

legfejlettebb F-16-ost csak a legközelebbi szövetségesek és partnerek rendelkezésére” 

bocsátják. A minisztérium hozzátette, hogy ez „a legújabb példája annak, hogy az Egyesült 

Államok tartósan elkötelezett a Törökországgal ápolt biztonsági partnerség mellett” – áll a 

közösségi médiában megjelent bejegyzésben. A törvény előírásainak megfelelően a 

külügyminisztérium januárban értesítette a Kongresszust a megállapodásról. Az Egyesült 

Államok addig nem adott zöld utat a tranzakciónak, amíg Törökország ratifikációs okmányai 

meg nem érkeztek Washingtonba. 

Forrás: 16-اء مقاتلات "إف  مع الولايات المتحدة لشر
ً
ع اتفاقا

ّ
 "تركيا توق

Tunézia eltörli az irakiakkal szembeni vízumkötelezettséget 

 .Rudaw, 2024. június 16 ,روداووو

Az iraki külügyminisztérium üdvözölte a tunéziai kormány azon döntését, hogy eltöröli az iraki 

állampolgárokkal szembeni vízumkötelezettséget. A minisztérium közölte, hogy a döntés 

„összhangban van az iraki–tunéziai vegyes bizottság üléseinek eredményeivel, amely 2024. 

május 12-én Bagdadban tartotta 17. ülését”. A minisztérium kifejtette, hogy a tunéziai döntés 

„lehetővé teszi az iraki állampolgárok számára, hogy előzetes vízum nélkül lépjenek Tunézia 

területére”, jelezve, hogy ez „az Irak és Tunézia közötti kétoldalú kapcsolatok erősítésének, 

valamint a két ország közötti turizmus és kereskedelmi csere ösztönzésének keretében 

történik”. „Ez a döntés hozzájárul a Tunéziába érkező iraki turisták számának növekedéséhez, 

emellett a két ország közötti gazdasági és kereskedelmi együttműködés fokozásához”, közölte 

az iraki külügyminisztérium. Az iraki–tunéziai bizottság májusban Bagdadban tartotta közös 

üléseit, az iraki fél részéről Fuád Husszein külügyminiszter, a tunéziai fél részéről pedig Nabíl 

Ammár külügyi, bevándorlási és külföldön élő tunéziaiakért felelős miniszter elnökletével. 

Forrás:   ة للعراقيير ط التأشير ي شر
 تونس تلغ 

  

https://www.alarabiya.net/arab-and-world/2024/06/13/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7-%D8%AA%D9%88%D9%82%D9%91%D8%B9-%D8%A7%D8%AA%D9%81%D8%A7%D9%82%D8%A7-%D9%85%D8%B9-%D8%A7%D9%84%D9%88%D9%84%D8%A7%D9%8A%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AA%D8%AD%D8%AF%D8%A9-%D9%84%D8%B4%D8%B1%D8%A7%D8%A1-%D9%85%D9%82%D8%A7%D8%AA%D9%84%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%81-16-
https://www.rudawarabia.net/arabic/middleeast/iraq/140620246
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Erdoğan gratulált a törököknek és a muszlim nemzeteknek az Eid al-Adha 

alkalmából 

 .Anadolu Agency, 2024. június 17 ,وكالة الاناضول

Recep Tayyip Erdoğan török elnök gratulált országa népének és a muszlim nemzeteknek az Eid 

al-Adha ünnep miatt. Ezt egy gratuláló üzenetben tette közzé az X-fiókján vasárnap reggel. 

Erdoğan így fogalmazott: „szívből gratulálok népünknek és az iszlám nemzeteknek az Eid al-

Adha alkalmából”. „Kérem a Mindenható Istent, hogy hozzon békét a szívünkbe, biztonságot 

az országunknak és békét a térségünknek, különösen Palesztinának és Szudánnak. Boldog Eid 

al-Adhát” – tette hozzá. 

Forrás:  ئ الأتراك والأمة الإسلامية بعيد الأضح  أردوغان يهن 

  

https://www.aa.com.tr/ar/%D8%AA%D8%B1%D9%83%D9%8A%D8%A7/%D8%A3%D8%B1%D8%AF%D9%88%D8%BA%D8%A7%D9%86-%D9%8A%D9%87%D9%86%D8%A6-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D9%83-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%A3%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D8%B3%D9%84%D8%A7%D9%85%D9%8A%D8%A9-%D8%A8%D8%B9%D9%8A%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%A3%D8%B6%D8%AD%D9%89/3251238
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Azeri–orosz–iráni munkacsoport jön létre az Észak-Dél folyosó kapcsán 

Report.az, 2024. június 16. 

Baku, Moszkva és Teherán képviselői egy az Észak–Dél nemzetközi közlekedési folyosó (INSTC) 

keretében történő árufuvarozás kérdéseire összpontosító munkacsoport felállításáról 

állapodtak meg, valamint szakértői bejárások keretén belül tekintették meg az orosz–

azerbajdzsáni és az azerbajdzsáni–iráni határokon lévő vám- és határállomásokat. A szakértői 

találkozón az „Astara Irán", „Astara Azerbajdzsán” és egyéb határátkelők és vámállomások 

kérdéseit tárgyalták meg. Iránnal 2024 februárjában született megállapodás az INSTC 

projektről a teheráni orosz–iráni kormányközi bizottság ülésén. Azerbajdzsánnal az ügyben 

külön tárgyalások folytak. A jelenlegi szakértői fórum tíz éve az első ilyen találkozó, amelyen a 

három országtól 27 szakértő vett részt. Az Észak–Dél folyosó alternatívát jelenthet a Szuezi-

csatornával szemben, lehetővé téve a tranzitot Oroszországból a Perzsa-öbölbe, amelyek 

jelenleg főként teherautókkal zajlanak. A folyosó átadásával Azerbajdzsán tovább növelheti 

eurázsiai logisztikai szerepét. 

Forrás: Баку, Москва и Тегеран создадут новую рабочую группу для коридора Север - Юг 

Telefon beszélt a török elnök és az örmény miniszterelnök 

Armenpress.am, 2024. június 18. 

Június 18-án Nikol Pasinján miniszterelnök telefonbeszélgetést folytatott Recep Tayyip 

Erdoğan török elnökkel. Pasinján gratulált Erdoğannak a Kurban Bayram ünnepéhez, Erdoğan 

pedig gratulált Pasinjánnak az Úr színeváltozásának közelgő ünnepéhez. Erdoğan részvétét 

fejezte ki az észak-örményországi árvizek miatt. A vezetők hangsúlyozták a politikai akaratot 

az örmény–török kapcsolatok előzetes feltételek nélküli normalizálására, kiemelve a 

különleges képviselők találkozóinak fontosságát és megerősítve a jelenlegi megállapodásokat. 

Megvitatták a régió legfrissebb eseményeit és a nemzetközi napirendet is. A török–örmény 

viszony rendezése továbbra is napirenden van. Elérése tovább stabilizálná a dél-kaukázusi 

régió biztonságát és növelné annak gazdasági súlyát. 

Forrás: Премьер-министр Пашинян провел телефонный разговор с президентом Турции 

  

https://report.az/ru/infrastruktura/baku-moskva-i-tegeran-sozdadut-novuyu-rabochuyu-gruppu-dlya-koridora-sever-yug/
https://armenpress.am/ru/article/1193976
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Teherszállító légijárat indul Kína és Grúzia között  

Newsgeorgia.ge, 2024. június 20. 

A kínai SF Airlines július 20-tól új nemzetközi teherszállítási légijáratot indít, amely összeköti 

Ürümcsit Tbiliszivel – jelentette be a tbiliszi repülőtér üzemeltetője, a TAV Georgia. Ürümcsi a 

Kína nyugati részén található Xinchang fő ipari központja. Az új útvonalon hetente egyszer 

fognak repülni B757-es teherszállító repülőgépek mindkét irányban. Augusztus 24-től a 

járatok gyakorisága heti két alkalomra növekszik. A teherszállítási kapacitás pontos adatai nem 

ismertek. Az sem világos, hogy milyen árukat fognak szállítani az új útvonalon. 

Forrás: Между Грузией и Китаем запускают международный грузовой авиамаршрут 

Észak-Koreában és Vietnámban járt Vlagyimir Putyin  

Izvestia.ru, 2024. június 20. 

Június közepén Vlagyimir Putyin orosz elnök látogatást tett az Észak-Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaságban, ahol tárgyalásokat folytatott Kim Dzsongunnal. Phenjani vizitje után 

Vietnámba utazott hivatalos látogatásra. Oroszország stratégiai együttműködési 

megállapodásokat írt alá mindkét országgal. Az Észak-Koreával kötött megállapodás kölcsönös 

segítségnyújtást irányoz elő egy esetleges agresszió esetén, de szó esett a gazdasági 

együttműködésről, esetleges munkavállalási lehetőségekről is az Észak-Koreai állampolgárok 

számára. Hanoiban az két ország elnöke abban állapodott meg, hogy nem lépnek szövetségre 

harmadik országokkal egymás kárára. A látogatások során a katonai-technikai együttműködés 

elmélyítéséről is aláírtak megállapodásokat, emellett megállapodás született a nukleáris 

kutatóközpont fejlesztésének ütemezéséről is. Ezenkívül Oroszország és Vietnám 

megállapodott abban, hogy teljes mértékben áttérnek a nemzeti valutákban történő 

elszámolásra. 

Forrás: Как прошел визит Путина в КНДР и Вьетнам. Детали 

Újabb vámmegállapodásokat írt alá Minszk közép-ázsiai és afrikai partnereivel 

Belta.by, 2024. június 20. 

Fehéroroszország Köztársasági Tanácsa jóváhagyta az elektronikus eredetigazolási rendszerek 

kölcsönös alkalmazásáról szóló megállapodást Üzbegisztánnal. A megállapodás célja, hogy 

megszervezze a két ország vámhatóságai közötti információs együttműködést a köztük 

forgalomban lévő termékek eredetének megerősítése érdekében, ezzel egyszerűsítve a 

vámkezelést és csökkentve annak idejét. Mindez hozzájárul a kereskedelem egyszerűsítéséhez 

és a két ország közötti kereskedelmi forgalom növekedéséhez. Emellett a Tanács egy további 

tervezetet is elfogadott, amely Egyenlítői-Guineával ratifikálja a vámjogi együttműködésre és 

segítségnyújtásra vonatkozó megállapodást. Magát a megállapodást 2023. december 9-én 

írtak alá Malabóban, és a nemzetközi vámügyi együttműködés erősítését célozza. 

Forrás: Совет Республики ратифицировал соглашения с Узбекистаном и Экваториальной 

Гвинеей 

https://www.newsgeorgia.ge/mezhdu-gruziej-i-kitaem-zapuskajut-mezhdunarodnyj-gruzovoj-aviamarshrut/
https://iz.ru/1715731/2024-06-20/kak-proshel-vizit-putina-v-kndr-i-vetnam-detali
https://www.belta.by/economics/view/sovet-respubliki-ratifitsiroval-soglashenija-s-uzbekistanom-i-ekvatorialnoj-gvineej-642586-2024/
https://www.belta.by/economics/view/sovet-respubliki-ratifitsiroval-soglashenija-s-uzbekistanom-i-ekvatorialnoj-gvineej-642586-2024/


 
 

 
 

31 

Stratégiai partnerség Üzbegisztán és Dél-Korea között 

UzDaily, 2024. június 14. 

Yoon Suk Yeol Dél-Korea elnöke hivatalos közép-ázsiai körútja keretében Kazahsztán és 

Türkmenisztán mellett Üzbegisztánba is ellátogatott. Taskenti látogatása keretében Yoon Suk 

Yeol az Üzbegisztán és Dél-Korea közötti stratégiai partnerség továbbfejlesztésének és 

elmélyítésének érdekében hivatalos tárgyalásokat folytatott Shavkat Mirziyoyevvel 

Üzbegisztán elnökével. A két elnök közötti találkozót követően Mirziyoyev elmondta, hogy 

Yoon Suk Yeolnak az Üzbegisztánba tett állami látogatása fontos megerősítése annak, hogy 

nemcsak Taskent, hanem Szöul is jelentős figyelmet fordít a két ország és a régió közötti 

együttműködés fejlesztésének. Ezzel kapcsolatban Mirziyoyev elnök azt is kiemelte, hogy Dél-

Korea meghatározó szerepet játszik Üzbegisztán dinamikus és innovatív fejlődésében, többek 

között azáltal, hogy jelenleg is 726 vegyes üzbég–dél-koreai vállalat működik a közép-ázsiai 

országban, amelyeknek a teljes beruházási értéke meghaladja a 7,5 milliárd dollárt. A 

tárgyalások során a két elnök kihangsúlyozta az üzbég-koreai stratégiai partnerség következő 

három évre szóló új menetrendje megalkotásának fontosságát is. 

Forrás: A strategic program to create a regional high-tech hub in Uzbekistan to be developed 

Üzbegisztán Európával együttműködve fejleszti tovább a Közép-Ázsiát érintő 

közlekedési folyosókat 

UzDaily, 2024. június 14. 

Mamanbiy Omarov Üzbegisztán közlekedési miniszterének első helyettese megbeszélést 

folytatott az Európai Bizottság Nemzetközi Együttműködési Bizottságának küldöttségével, 

akivel megvitatta a Kaszpi-tengeren átnyúló nemzetközi közlekedési folyosók koordinációs 

platformja keretében folytatott együttműködések aktuális kérdéseit. A találkozó során az 

üzbég fél részletes tájékoztatást nyújtott a közép-ázsiai ország közlekedési és logisztikai 

infrastruktúráját célzó reformok és fejlesztések jelenlegi üteméről. A találkozón Omarov 

kiemelte, hogy Üzbegisztán kész aktívan részt venni a stabil és biztonságos közlekedési 

infrastruktúra létrehozását célzó uniós kezdeményezésekben. Ezzel kapcsolatban pedig 

mindkét fél külön kiemelte, hogy a Kyzylorda–Uchkuduk vasútvonal projekt megépítését olyan 

prioritásnak kell tekinteni, amely jelentősen hozzájárul Üzbegisztán és Kazahsztán gazdasági 

előnyeinek kiaknázásához, valamint a regionális integráció és az Európai Unióval történő 

kereskedelmi kapcsolatok fejlesztéséhez. A találkozó végén az uniós delegáció képviselői 

bizalmukat fejezték ki a Kaszpi-tengeren létrehozott koordinációs platform jelentőségét 

illetően, hangsúlyozva annak fontosságát, mint egy lépést a Közép-Ázsia és Európa közötti 

együttműködés elmélyítése iránt. 

Forrás: Uzbekistan to develop transport corridors in cooperation with Europe 

  

https://www.uzdaily.uz/en/post/90164
https://www.uzdaily.uz/en/post/90156
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A Hyundai megkezdi az első gyártóüzemének építését Kazahsztánban 

Daryo, 2024. június 14. 

A Hyundai Motor Group megkezdte a legmodernebb gyártóüzem építését a kazahsztáni 

Kostanayban, amely a cég első jelentős gyártóüzeme lesz a közép-ázsiai országban. A 200 

millió dolláros beruházás célja a kazah autóipar átalakítására irányul, és a gyár éves kapacitása 

várhatóan 70 000 jármű lesz, valamint közvetlenül mintegy 1500 embernek, illetve a 

gépjárműgyártáshoz kapcsolódó iparágakban további 2000 embernek biztosít majd 

megélhetést, jelentette be Roman Sklyar, Kazahsztán első miniszterelnökhelyettese azt 

követően, hogy találkozott Dong-Wook Kim-mel, a Hyundai Motor Group ügyvezető alelnöke. 

A találkozó során a megbeszélések a kazah kormány és a külföldi befektetők közötti 

együttműködés fokozására összpontosítottak. A bejelentés kapcsán Sklyar hangsúlyozta a 

Hyundai beruházásának a kazah gazdaságban betöltött stratégiai jelentőségét, majd 

hozzátette, hogy Kazahsztán elkötelezett a külföldi befektetések számára kedvező környezet 

megteremtése mellett.  

Forrás: Hyundai Motor Group commences construction of first production facility outside 

South Korea in Kazakhstan 

Kazahsztán és Dél-Korea további 5 milliárd dolláros beruházással erősíti 

kapcsolatait 

Daryo, 2024. június 17. 

Kazahsztán és Dél-Korea 52 beruházási projekttel fejleszti a két ország közötti gazdasági 

partnerséget összesen több mint 5 milliárd dollár értékben, derült ki azt követően, hogy Yoon 

Suk Yeol, Dél-Korea elnöke hivatalos közép-ázsiai körútja keretében Kazahsztánba is 

ellátogatott, ahol tárgyalásokat folytatott Kasszim-Zsomart Tokajev kazah elnökkel. A 

találkozót követően a két elnök arra is rávilágított, hogy eddig Asztana és Szöul között 30 

projekt fejeződött be, amelyek összértéke 3,4 milliárd dollár a két ország közös 

beruházásaként, illetve jelenleg 10 projekt van folyamatban 2 milliárd dollár értékben. A 

Kazahsztán és Dél-Korea közötti együttműködésekkel kapcsolatban az is kiderült, hogy 

jelenleg több mint 700 dél-koreai befektetéssel működő vállalat tevékenykedik a közép-ázsiai 

országban, például a Hyundai, a KIA, a Samsung, az LG, a Lotte, a Posco és a Shinhan. Ezen 

kívül Dél-Korea a kazah gazdaság öt legnagyobb befektetője között van, és egyike annak a 

három ázsiai országnak, amelyek kibővített stratégiai partnerséget kötöttek Kazahsztánnal. Az 

elmúlt 18 évben Dél-Korea körülbelül 10 milliárd dollárt fektetett be Kazahsztánban. 

Forrás: Kazakhstan and South Korea strengthen ties with $5bn investment in 52 projects 

 

 
  

https://daryo.uz/en/2024/06/13/hyundai-motor-group-commences-construction-of-first-production-facility-outside-south-korea-in-kazakhstan
https://daryo.uz/en/2024/06/13/hyundai-motor-group-commences-construction-of-first-production-facility-outside-south-korea-in-kazakhstan
https://daryo.uz/en/2024/06/17/kazakhstan-and-south-korea-strengthen-ties-with-5bn-investment-in-52-projects
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